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 הקדמה למהדורה הראשונה

 הכנה לבחינות הבגרותלקורס העל ידי עבור תלמידינו שהסדירו את הרשמתם  נכתבה חוברת זו

המוצעים באבירם פלדמן בגרות ופסיכומטרי בסניפי החברה. תלמידים אלו,  יח"ל  5ברמת 

יק תועלת  צפויים להפנושאי הבחינות הללו המעוניינים להיערך מראש לתקופת הקורס בחלק מ

 ניכרת מפתרון התרגילים המובאים בחוברת זו.

הצגתי בפניכם  לא מכוון. הינם בדרגת קושי נמוכה )יחסית(, ב בחוברת זומרבית התרגילים 

לתרגילים בחוברת זו, אעשה זאת במהדורה הבאה במטרה לסייע לכם לפתור   דוגמאות פתורות

 .את התרגילים אשר בחוברת

 בלבד, לשם הפשטות, אלה הם: פרקים שלושהחולקו ל תכני החוברת

 שברים .א

 חזקות ושורשים .ב

 משוואות .ג

אני מודה   למובא לפניכם בתוכן העניינים.תתי נושאים בהתאם כמו כן, חילקתי כל פרק למספר 

ומאחל לכולכם  יח"ל  5להכשירכם לבחינות הבגרות במתמטיקה ברמת לכם על בחירתכם בנו 

 לימוד פורה.

 בברכה,  

 אבירם פלדמן
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 פרק ראשון: שברים

 הפוך את המספרים המעורבים הבאים לשברים מדומים: (1)

1.  
1

4

5
 

2.  
1

2

3
 

3.  
1

3

7
 

4.  
2

1

2
 

5.  
3

1

8
 

6.  
4

3

5
 

7.  
5

1

2
  

8.  
6

1

3
 

9.  
4

5

7
 

10.  
10

11

12
 

11.  
8

1

5
 

12.  
9

7

10
 

 

 תשובות:

1 .
9

5
      2 .

5

3
      3 .

10

7
      4 .

5

2
      5 .

25

8
      6.

23

5
     7 .

11

2
     8 .

19

3
      9 .

33

7
     10 .

131

12
 

11 .
41

5
     12 .

97

10
 

 

 ם המדומים הבאים למספרים מעורבים:הפוך את השברי (2)

13.  3

2
 

14.  4

3
 

15.  7

4
 

16.  8

5
 

17.  7

2
 

18.  11

3
 

19.  9

4
  

20.  17

5
 

21.  22

7
 

22.  43

10
 

23.  55

9
 

24.  73

16
 

 

 תשובות:

13 .1
1

2
       14 .1

1

3
       15 .1

3

4
       16 .1

3

5
      17 .3

1

2
      18 .3

2

3
      19 .2

1

4
      20 .3

2

5
 

21 .3
1

7
      22 .4

3

10
      23 .6

1

9
       24 .4

9

16
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 צמצום שברים מספריים (3)

 צמצם את השברים הבאים ככל שניתן:

25.  2

6
 

26.  4

16
 

27.  3

27
 

28.  12

18
 

29.  15

25
 

30.  18

24
 

31.  28

35
  

32.  27

72
 

33.  12

8
 

34.  20

5
 

35.  52

24
 

36.  85

20
 

 

 תשובות:

25 .
1

3
      26 .

1

4
      27 .

1

9
      28 .

2

3
      29 .

3

5
      30 .

3

4
      31 .

4

5
      32 .

3

8
     33 .1

1

2
 

34 .4     35 .2
1

6
     36 .4

1

4
 

 

 מספריים כפל שברים (4)

כפול את השברים הבאים )צמצם את התוצאה ככל שניתן, והפוך אותה למספר מעורב במידת 

 :הצורך(

37.  1

2
∙

1

3
 

38.  2

3
∙

4

5
 

39.  
3 ∙

1

2
 

40.  4

7
∙ 5 

41.  
1

1

2
∙

1

5
 

42.  
2

1

3
∙

4

7
 

43.  
8 ∙ 2

1

2
  

44.  
6 ∙ 1

2

3
 

45.  
2

2

3
∙ 3

1

4
 

46.  1

2
∙

1

4
∙

1

8
 

47.  2

3
∙ 1

1

2
∙ 7 

48.  
4 ∙ 2

1

4
∙ 3

2

3
 

 

 תשובות:

37 .
1

6
     38 .

8

15
     39 .1

1

2
     40 .2

6

7
     41 .

3

10
     42 .1

1

3
    43 .20     44 .10     45 .8

2

3
 

46 .
1

64
     47 .7     48 .33  
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 מספריים חילוק שברים (5)

פתור את התרגילים הבאים )צמצם את התוצאה ככל שניתן, והפוך אותה למספר מעורב במידת 

 הצורך(:

49.  1

2
:
1

3
 

50.  3

4
:
5

7
 

51.  
8:

1

5
 

52.   
4

9
: 5 

53.  
1

1

2
: 3 

54.  
8

1

4
:
2

3
 

55.  
10

3

7
: 5

1

4
 

56.  
6

1

3
: 3

1

6
 

57.  1
3
1
4

  

58.  3
5
2
7

 

59.  5

1
2

 
60.  4

5
2

 

61.  6
1
4

2
2
3

 

62.  10
1
2

3
 

63.  16

5
1
3

 
64.  2

3
5

7
2
3

 

 

 תשובות:

49 .1
1

2
     50 .1

1

20
     51 .40     52 .

4

45
     53 .

1

2
    54 .12

3

8
    55 .1

145

147
     56 .2    57 .1

1

3
 

58 .2
1

10
    59 .10    60 .

2

5
    61 .2

11

32
     62 .3

1

2
     63 .3     64 .

39

115
 

 

 מציאת מכנה משותף (6)

 מצא את המכנה המשותף הקטן ביותר של המספרים הבאים:

65.  2,3 66.  4,5 67.  2,4 

68.  3,9 69.  10,40 70.  6,8 

71.  12,18  72.  2,10,15 73.  3,4,5 

74.  4,5,9 75.  4,15,20 76.  9,18,24 

 

 תשובות:

65 .6     66 .20     67 .4    68 .9    69 .40    70 .24     71 .36    72 .30     73 .60     

74 .180    75 .60    76 .72 
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 חיבור וחיסור שברים מספריים (7)

 פתר את התרגילים הבאים:

77.  2

7
+

3

7
 

78.  1

2
+

1

4
 

79.  2

3
−

1

6
 

80.  1

2
+

1

3
 

81.  6

7
−

2

3
 

82.  
1

1

2
+

2

5
 

83.  
3

1

3
−

3

4
  

84.  
2

1

3
+ 3

1

5
 

85.  
8

1

2
− 4

1

6
 

86.  
2

3

4
+

1

8
−

1

2
 

87.  
7

2

3
− 3

1

6
+

4

9
+ 1 

88.  
10

1

2
− 6

1

3
− 4

1

6
 

 

 תשובות: 

77 .
5

7
      78 .

3

4
      79 .

1

2
       80 .

5

6
      81 .

4

21
     82 .1

9

10
    83 .2

7

12
     84 .5

8

15
     85 .4

1

3
 

86 .2
3

8
     87 .5

17

18
     88 .0 

 

 הקשר בין שברים רציונליים לשברים עשרוניים  (8)

 הפוך את השברים העשרוניים הבאים לשברים רציונאליים:

89.  0.3 90.  0.5 91.  1.4 

92.  5.7 93.  2.60 94.  3.17 

95.  6.07  96.  8.25 97.  0.75 

98.  4.125 99.  6.100 100.  12.213 

 תשובות:

89 .
3

10
      90 .

1

2
      91 .1

2

5
     92 .5

7

10
     93 .2

3

5
     94 .3

17

100
     95 .6

7

100
     96 .8

1

4
 

97 .
3

4
    98 .4

1

8
     99 .6

1

10
      100 .12

213

1000
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 עגל את המספרים העשרוניים הבאים כך שיישארו שתי ספרות אחרי הנקודה: (9)

101.  3.532 102.  2.431 103.  7.568 

104.  6.702 105.  1.308 106.  4.494 

107.  2.699  108.  4.999 109.  8.001 

110.  9.6666 111.  0.5555 112.  8.3333 

113.  5.707 114.  2.096 115.  4.785 

 תשובות: 

101 .3.53      102 .2.43      103 .7.57     104 .6.70     105 .1.31     106 .6.49     

107 .2.70     108 .5.00      109 .8.00      110 .9.67      111 .0.56     112 .8.33 

 4.79או  4.78. 115     2.10. 114     5.71. 113

 

הפוך את השברים הבאים לשברים עשרוניים )במידת הצורך, עגל את התוצאה  (10)

 המתקבלת עד כדי שתי ספרות אחרי הנקודה העשרונית(: 

 

116.  1

2
 

117.  1

4
 

118.  3

4
 

119.   
1

5
 

120.  1

3
 

121.  2

3
 

122.  1

6
 

123.  2

5
 

124.  3

5
  

125.  4

5
 

126.  1

7
 

127.  1

9
 

128.  1

8
 

129.  1

10
 

130.  2

10
 

131.  7

10
 

132.  9

10
 

133.  3

11
 

134.  3

100
 

135.  13

100
 

136.  71

100
 

137.  3

1000
 

138.  17

1000
 

139.  21

1000
 

 

 תשובות:

116 .0.5     117 .0.25      118 .0.75      119 .0.2     120 .0.33      121 .0.67      122 .0.17 

123 .0.4     124 .0.6     125 .0.8     126 .0.14     127 .0.11     128 .0.125     129 .0.1 

130 .0.2    131 .0.7     132 .0.9    133 .0.27     134 .0.03     135 .0.13     136 .0.71 

137 .0.003    138 .0.017    139 .0.211 
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  פרק שני: חזקות ושורשים

 :את החזקות הבאות חשב (1)

1.  21 2.  31 3.  51 4.   20 5.  30 

6.  70 7.  22 8.  32 9.  42 10.  52 

11.  102  12.  132 13.  23 14.  33 15.  43 

16.  53 17.  63 18.  73 19.  24 20.  34 

21.  44 22.  25 23.  35 24.  26 25.  36 

26.  27 27.  28 28.  29 29.  210 30.  103 

 

 תשובות:

1 .2      2 .3      3 .5      4 .1      5 .1      6 .1      7 .4      8 .9     9 .16       10 .25 

11 .100     12 .169      13 .8      14 .27      15 .64      16 .125     17 .216     18 .343    

19 .16      20 .81       21 .256     22 .32      23 .243      24 .64     25 .729     26 .128 

27 .256     28 .512     29 .1024     30 .1000 

 

 :את השורשים הבאים חשב (2)

31.  √1 32.  √4 33.  √9 34.   √25 35.  √49 

36.  √36 37.  √100 38.  √169 39.  √400 40.  √625 

41.  √0  42.  √289 43.  √8
3

 44.  √27
3

 45.  √−1
3

 

46.  √64
3

 47.  √1000
3

 48.  √512
3

 49.  √16
4

 50.  √81
4

 

51.  √625
4

 52.  √10,000
4

 53.  √32
5

 54.  √243
5

 55.  √64
6

 

56.  √4096
6

 57.  √1024
10

 58.  √0.01 59.  √0.25 60.  √0.0121 

 

 תשובות:  

31 .1     32 .2     33 .3     34 .5      35 .7     36 .6      37 .10      38 .13       39 .20      40 .25   

41 .0     42 .17     43 .2     44 .3     45 .−1     46 .4     47 .10    48 .8        49 .2        50 .3     

51 .5    52 .10    53 .2    54 .3     55 .2    56 .4     57 .2   58 .0.1        59 .0.5    60 .0.11 
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 כפל של ביטויים עם חזקות (3)

 :(an)כפול את המספרים והביטויים בתרגילים הבאים. השאר את התוצאה כביטוי עם החזקה 

61.  23 ∙ 24 62.  35 ∙ 33 63.  52 ∙ 53 

64.  4 ∙ 43 65.  7 ∙ 75 66.  x ∙ x  

67.  x ∙ x2 68.  x2 ∙ x 69.  x2 ∙ x2 

70.  x3 ∙ x 71.  2 ∙ 22 ∙ 23 72.  x ∙ x ∙ x 

73.  x ∙ x2 ∙ x3 74.  x ∙ x2 ∙ x 75.  x2 ∙ x2 ∙ x2 

 

 תשובות:

61 .27     62 .38     63 .55     64 .44      65 .76      66 .x2      67 .x3      68 .x3     69 .x4 

70 .x4     71 .26    72 .x3     73 .x6      74 .x4      75 .x6 

 

 צום )חילוק( של ביטויים עם חזקותצמ (4)

) צמצם את התרגילים הבאים. השאר את התוצאה עם חזקה חיובית
1

an  : (an או 

76.  27

23
 

77.  39

35
 

78.  74

73
 

79.  53

56
 

80.  42

43
 

81.  64

64
  

82.  83

8
 

83.  10

102
 

84.  52

5
 

85.  3

33
 

86.  x2

x
 

87.  x3

x
 

88.    
x3

x2 89.  x

x
 90.  x2

x2
 

91.  
 
x3

x4
 

92.  x

x2
 93.  x4

x2
 

94.  x

x3
 95.  x6

x12
 

  

 

 תשובות:

76 .24     77 .34     78  .7      79 .
1

53      80 .
1

4
      81 .1     82 .82     83 .

1

10
     84 .5    85 .

1

32     

86 .x     87 .x2    88 .x    89 .1     90 .1    91 .
1

x
     92 .

1

x
    93 .x2    94 .

1

x2     95 .
1

x6 
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 :חשב –חזקה של חזקה  (5)

96.  (22)3 97.  (33)2 98.  (32)4 

99.  (73)3 100.  (54)3 101.  (62)2 

102.  (x2)2 103.  (x2)3 104.  (x3)2 

105.  (x3)3 106.  (𝑥2.5)3 107.  (𝑦3.5)100 

  

 תשובות:

96 .26     97 .36     98 .38    99 .79      100 .512     101 .64    102 .x4    103 .x6 

104 .x6    105 .x9  106 .𝑥7.5   107 .𝑦350 
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 פרק שלישי: משוואות

 משוואות ממעלה ראשונה עם נעלם אחד  (1)

 פתר את המשוואות הבאות: 

                  (x − 2)6 − (4 − x)2 = −36    .11                                     x + 3 = 7    .1 

                          2[x + 2(x − 3)] = 6    .12                                           4x = 8    .2 

                       8x − 3(1 + x) = 2(1 + x) − 2    .13                                     − 3x = 9    .3 

                                
x

3
= 5    .14                              3x + 1 = −8     .4 

           −
1

2
x = 9    .15                            2

1

2
x + 1 = 11    .5 

         
x

2
= 0     .16                           3x = −2x − 30    .6 

                  
4x

5
+

x

3
= 34      .17                                      − x = 5x    .7 

              
1

2
x −

1

5
x =

x

3
− 1      .18                                3(x + 1) = 9    .8 

−2(1 + x) + 4(x − 1) = 0     .19                      
x + 2

3
+

x − 1

2
= 1    .9 

    
x + 5

2
+

14 − x

3
=

3x − 1

4
+ 8     .20                        4 − (x − 1) = 7    .10 

 תשובות )משוואות ממעלה ראשונה עם נעלם אחד(:

  x = 4   .5        x = −3  .4          x = −3  .3          x = 2 .2              x = 4  .1 

  x = −2  .10            x = 1 .9             x = 2  .8         x = 0  .7           x = −6  .6 

  x = −18  .15         x = 15  .14         x = 1 .13        x = 3  .12     x = −2  .11 

  x = −1  .20            x = 3 .19     x = 30   .18       x = 30  .17        x = 0  .16 
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 מערכת של שתי משוואות ושני נעלמים ממעלה ראשונה בשיטת השוואת המקדמים: (2)

 

 :פתר את מערכות המשוואות הבאות

 

    
x

3
+

y

2
= 0   .6                             2x + y = 8    .1 

            −3y = 5x − 19                                  3x − y = 17      

 

      2x +
1

3
y = −5    .7                          4x + 5y = 1  .2 

              3x + 2y = −3                                       y = x − 2        

 

    
2x + y

2
+

3x + y

4
= 4   .8                        3x + 7y = 48  .3 

               3x + 2y = 14                               5x − 3y = −8       

 

   
3x − y

2
+

x + 2y

3
= 2   .9                        7x = 5y + 31  .4 

           
11x − 5y

3
+

3x + y

4
= 3                                 2x + 3y = 0        

 

 −
1

2
(4x + 3y) = 0  .10              x + 2(y − 5) = 7   .5 

   
2

5
(−4x + 5y) = 0                      2(x − 3) + y = 7       

 

 תשובות )מערכת של שתי משוואות ושני נעלמים ממעלה ראשונה בשיטת השוואת 

 המקדמים(:

  x = 2 , y = 6  .3     x = 1
2

9
 , y =

−7

9
  .2           x = 5, y = −2   .1 

 x = 6
1

3
, y = −

38

9
   .6              x = 3 , y = 7  .5          x = 3 , y = −2  .4  

  x = 1 , y = 1  .9       x = −2 , y = 10   .8           x = −3 , y = 3  .7 

x = 0 , y = 0   .10 
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 מערכת של שתי משוואות ושני נעלמים ממעלה ראשונה בשיטת ההצבה (3)

 פתר את מערכות המשוואות הבאות:

         x + 2y = 3   .1             4x + 3y = 9    .2       4x = 5y + 10    .3         

              y = 1                            x = 3y − 9                 3x = y + 24   

 

 −2x + 7y = 7    .4              9x +
y

2
= 26  .5 

          3x = y + 24             5x − y = 17                          

           

 תשובות )מערכת של שתי משוואות ושני נעלמים ממעלה ראשונה בשיטת ההצבה(: 

    x = 10 , y = 6 .3           x = 0 , y = 3 .2              x = 1 , y = 1 .1 

x = 3  , y = −2 .5               x =
195

19
, y =

69

19
 .4 

 

a) חוק הפילוג המורחב (4) + b)(c + d) = ac + ad + bc + bd  

 השתמש בחוק הפילוג המורחב נפתח את הסוגריים בכל אחד מהתרגילים הבאים:

   (1 − x)(x + 5)  .3              (2x + 1)(x − 2)  .2            (x + 3)(x − 5)  .1 

    3(x − 1)(x + 2) .6                (x − 9)(x + 3)  .5           (3 + 2x)(1 − x) .4 

     (2x + 3)(1 − 4x)  .9             (9 + x)(−x + 5)  .8        − (x + 2)(4 − x) .7 

 7(x − 9)(3 − x) .10      2m(m − 2)(1 − m) .11      (−1 + k)(3k − 1)2  .12 

 (a + 3)(−5 + 4a) .14     −(1 − t)(2t + 8) .13        (3b − 8)(2 + b)9  .15 

 −2(1 − 8w)(w + 3) .16                3(2x + 5)(1 − 9x) .17 

 (8x + 3)(2x − 7)9 .18                   −(x − 2)(3 + 4x)5  .19 

−2(1 + x)(3x + 6)8 .20 

 תשובות )חוק הפילוג המורחב(: 

1 .x2 − 2x − 15                  2 .2x2 − 3x − 2                     3.  −x2 − 4x + 5   

4 .−2x2 − x + 3                 5 .x2 − 6x − 27                     6.  3x2 + 3x − 6 
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7 .x2 − 2x − 8                      8 .−x2 − 4x + 45                  9 .−8x2 − 10x + 3   

10 .−7x2 + 84x − 189       11 .−2m3 + 6m2 − 4m          12 .6k2 − 8k + 2      

13 .2t2 + 6t − 8                 14 .4a2 + 7a − 15                  15 .27b2 − 18b − 144 

16 .16w2 + 46w − 6          17 .−54x2 − 129x + 15         18 .144x2 − 450x − 189 

19 .−20x2 + 25x + 30       20 .−48x2 − 144x − 96 

 

 נוסחאות הכפל המקוצר (5)

 

a)הפרש ריבועים:   – 1 'נוסחה מס + b)(a − b) = a2 − b2 

 ם:השתמש בנוסחת "הפרש ריבועים" ופתח את הסוגריים בכל אחד מהתרגילים הבאי

 (7x + 11)(7x − 11)    .9                         (x + 3)(x − 3)    .1 

      (9x + 31)(9x − 31)    .10                         (x + 4)(x − 4)    .2 

    (2x + 26)(2x − 26)    .11                         (x + 5)(x − 5)    .3 

    (x + 47)(x − 47)    .12                          (x + 8)(x − 8)   .4 

    (5x + 10)(5x − 10)    .13                     (2x + 9)(2x − 9)   .5 

   (6x + 12)(6x − 12)    .14                      (3x + 2)(3x − 2)   .6 

     (9x + 27)(9x − 27)    .15                      (4x + 1)(4x − 1)   .7 

    (3x + 5)(3x − 5)  .8 

 תשובות )הפרש ריבועים(:

1 .x2 − 9                    2 .x2 − 16                3 .x2 − 25              4 .x2 − 64    

5 .4x2 − 81                6 .9x2 − 4                7 .16x2 − 1            8 .9x2 − 25     

9 .49x2 − 121           10 .81x2 − 961        11 .4x2 − 676         12 .x2 − 2209   

13 .25x2 − 100         14 .36x2 − 144        15 .81x2 − 729 
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a)דו איבר בריבוע )סכום(:   – 2 'נוסחה מס + b)2 = a2 + 2ab + b2 

 השתמש בנוסחת דו איבר בריבוע )סכום( ופתח את הסוגריים בכל אחד מהתרגילים הבאים: 

 (x + 3)2   .1                         (x + 8)2    .2                 (2x + 1)2    .3          

(4x + 2)2   .4                   (4 + x)2    .5                 (6x + 1)2    .6          

(5x + 3)2   .7                   (x + y)2    .8                 (2x + t)2    .9         

(3t + 6)2  .10                  (m + n)2   .11              (3m + 4k)2    .12  

(5 + 103k)2  .13             (7w + 49)2   .14          (4k + 8n)2    .15 

 תשובות )דו איבר בריבוע )סכום((: 

1 .x2 + 6x + 9                2 .x2 + 16x + 64             3 .4x2 + 4x + 1   

4 .16x2 + 16x + 4         5 .x2 + 8x + 16               6 .36x2 + 12x + 1 

7 .25x2 + 30x + 9         8 .x2 + 2xy + y2             9 .4x2 + 4xt + t2 

10 .9t2 + 36t + 36       11 .m2 + 2mn + n2         12 .9m2 + 24mk + 16k2 

13 .10,609k2 + 1,030k + 25      14 .49w2 + 686w + 2401 

15 .16k2 + 64kn + 64n2 

 

a)דו איבר בריבוע )הפרש(:  – 3 'נוסחה מס − b)2 = a2 − 2ab + b2 

 השתמש בנוסחת דו איבר בריבוע )הפרש( ופתח את הסוגריים בכל אחד מהתרגילים הבאים: 

    (x − 4)2    .1                 (x − 10)2    .2              (2x − 3)2  .3     

(3x − y)2    .4                   (x − m)2    .5               (4x − k)2    .6      

      (2t − 4n)2    .9                 (8k − 11)2  .8                       (5x − 8)2    .7 

 (2y − 5k)2   .12                 (t − 11)2  .11                    (9m − 7)2  .10 
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  (7t − 3k)2   .15             (5x − 4)2   .14                 (4x − 2)2  .13 

 תשובות )דו איבר בריבוע )הפרש(: 

1 .x2 − 8x + 16                      2 . x2 − 20x + 100          3 .4x2 − 12x + 9 

4 .9x2 − 6xy + y2                  5 .x2 − 2mx + m2           6 .16x2 − 8xk + k2 

7 .5x2 − 80x + 64                 8 .8k2 − 176k + 121       9 .4t2 + 16tn + 16n2 

10 . 81m2 − 126m + 49      11 .t2 − 22t + 121           12 .4y2 − 20yk + 25k2 

13 .16x2 − 16x + 4           . 14 .25x2 − 40x + 16         15 .49t2 − 42tk + 9k2 

 

 נוסחאות הכפל המקוצרעם משוואות עם חוק הפילוג המורחב ו (6)

 פתר את המשוואות הבאות:

  x(x + 3) = x2 + 9   .1 

  (x + 2)(5 + x) = (7 + x)(1 + x)   .2 

  (x + 5)2 = (x − 3)2   .3 

 (2x + 1)2 = x(2x + 3)   .4 

(x − 2)(x + 2) = x(x − 44)   .5 

 (5x − 3)(5x + 3) = (5x + 2)(5x − 2) + x   .6 

 −2(x − 1)2 = (x − 3)(5 − 2x)   .7 

 (4 + 3x)2 − (2 + 3x)2 = 0   .8 

 7(x − 2)(x + 2) − 9(x − 2)(x + 2) = −2(x2 + x)  .9 

5(x − 1)2 + 3(x + 1)2 = 8(x − 9)(x + 9) .10 

 

 תשובות )משוואות עם חוק הפילוג המורחב ונוסחאות הכפל המקוצר(:

1 .x = 3    2 .x = 3   3 .x = x. 5     ן פתרון. אי4    1− =
1

11
    6.  x = −5  

7 .x = 1
6

7
    8 .x = −1   9 .x = −4   10 .x = −164 
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 נוסחת השורשים              

𝐱𝟏,𝟐 =
−𝐛 ± √𝐛𝟐 − 𝟒𝐚𝐜

𝟐𝐚
 

 משוואות ריבועיות )משוואות ממעלה שנייה( מלאות (7)

 

  

 

 

 פתר את המשוואות הבאות:

     x2 − 8x + 15 = 0    .1             −x2 + 5x − 4 = 0    .9 

  x2 + 3x + 2 = 0    .2                  −3x2 − x + 4 = 0   .10 

      x2 − 9x + 18 = 0    .3            5x2 + 4x + 1 = 0   .11 

  x2 − x − 210 = 0    .4                9x2 + 19x + 2 = 0    .12 

  x2 − 8x − 32 = 0    .5               −x2 + 5x − 6 = 0   .13  

−x2 + 10x − 24 = 0    .6           100x2 − 20x + 1 = 0    .14   

 −2x2 + 7x − 6 = 0    .7              2x2 + x + 7 = 0  .15 

 3x2 − x + 4 = 0    .8  

 

 תשובות )משוואות ריבועיות )משוואות ממעלה שנייה( מלאות(:

1 .x = 5 , x = 3    2.  x = −1 , x = −2   3.  x = 6 , x = 3    4.  x = 15 , x = −14  

5 .x = 10.928 , x = −2.928  6.  x = 4 , x = 6  7.  x = 1.5 , x =  תרון. אין פ8   2

9 .x = 1 , x = 4    10.  x = −1
1

3
 , x = x  .12   . אין פתרון11    1 = −

1

9
 , x = −2  

13 .x = 2 , x = 3    14.  x =
1

10
   . אין פתרון15   
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cמשוואות ריבועיות חסרות שבהן  (8) = 0 

 פתר את המשוואות הבאות:

xד מהם הוא , תמיד נקבל שני פתרונות שאחxהערה: יש לפתור ע"י הוצאת גורם משותף  = 0 . 

    x2 + 8x = 0    .1             x2 + 7x = 0    .2              x2 + 3x = 0    .3     

x2 − x = 0    .4                   x2 −
1

2
x = 0    .5              2x2 + 7x = 0    .6  

−x2 + 4x = 0   .7               −x2 − 9x = 0   .8         3x2 + x = 0   .9 

4x2 − 81x = 0   .10         5x2 − 7x = 0   .11       −x2 + 0.7x = 0   .12 

 2x2 − 1.5x = 0  .13        7x2 − 3.5x = 0  .14                         

 

cתשובות )משוואות ריבועיות חסרות שבהן  = 0 :) 

1 .x = 0 , x = −8          2 .x = 0 , x = −7         3.  x = 0 , x = −3       4.  x = 0 , x = 1  

5.  x = 0 , x =
1

2
             6 .x = 0 , x = −3.5     7 .x = 0 , x = 4            8.  x = 0 , x = −9    

9 .x = 0 , x = −
1

3
         10.  x = 0 , x = 20

1

4
     11.  x = 0, x = 1.4     12.  x = 0 , x = 0.7   

13.  x = 0 , x = 0.75    14.  x = 0 , x = 0.5  

 

bשבהן  משוואות ריבועיות חסרות (9) = 0 

 פתר את המשוואות הבאות:

x2 − 4 = 0   .1                   x2 − 36 = 0   .2             x2 − 100 = 0   .3       

x2 − 9 = 0   .4                  x2 + 1 = 0   .5                 −x2 + 25 = 0   .6   

 −x2 + 121 = 0   .7            −x2 + 144 = 0   .8     −x2 − 1 = 0    .9 

4x2 − 9 = 0    .10           9x2 − 9 = 0   .11 −5x2 + 45 = 0   .12          

−3x2 + 5 = 0   .13        8x2 − 800 = 0   .14       x2 − 35 = 0   .15 
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bתשובות )משוואות ריבועיות חסרות שבהן  = 0 :) 

1 .x = ±2      2 .x = ±6    3 .x = ±10    4 .x = x. 6   אין פתרון. 5    ±3 = ±5   

7 .x = ±11   8 .x = x.10    אין  פתרון. 9    ±12 = ±1.5     11  . x = ±1  

12 .x = ±3   13 .x = ±1.3   14.  x = ±10   15 .x = ±5.916  

 

bמשוואות ריבועיות חסרות שבהן  (10) = c = 0 

 פתר את המשוואות הבאות: 

  x2 = 0   .1          −x2 = 0   .2            2x2 = 0   .3       

9x2 = 0   .4           −8x2 = 0   .5           10x2 = 0   .6 

40x2 = 0   .7        100x2 = 0   .8          0.7x2 = 0   .9 

−
1

2
x2 = 0  .10 

 

 תשובות:

xבכל המשוואות הללו הפתרון הוא  = 0 

 

 

 

 

 

 

 


